

李燕兰在我州妇女儿童工作会议上要求

突出重点 推进妇女儿童事业与经济社会协调发展

本报讯(记者 和建芸)州委常委、州政府副州长、州妇联主任李燕兰在5月23日召开的全州妇女儿童工作会议上要求,突出重点,推进妇女儿童事业与经济社会协调发展。

李燕兰指出,过去5年,各级妇工委及成员单位紧紧围绕《迪庆妇女儿童发展规划(2011-2020年)》目标任务,加强组织领导,强化责任落实,建立健全工作机制,加大统筹力度,整合资源,合力破解妇女儿童发展规划中的重难点指标,不断提高妇女儿童工作科学化水平,全州妇女儿童事业取得显著成效。

李燕兰要求,各级相关部门人员要提高认识,进一步增强做好妇女儿童工作的责任感和使命感。突出重点,努力推进妇女儿童事业与经济社会协调发展。要牢固树立新的发展理念,继续贯彻男女平等基本国策和儿童优先原则,以更有力的举措推动解决妇女儿童发展中存在的突出问题,在更高层次上促进妇女儿童事业与经济社会协调发展,确保完成《迪庆妇女儿童发展规划(2011-2020年)》确定的终期目标任务。促进妇女在共建共享中实现全面发展;坚持贯彻儿童优先和儿童利益最大化原则,保障占全州人口20%儿童的生存、发展、受保

护和参与权,全面提高人口素质;依法保障妇女儿童合法权益。加强领导,形成全社会重视支持妇女儿童事业发展的合力。进一步夯实政府主体责任,充分发挥群团和社会力量作用,各成员单位要有位有为,各司其职,加强协作,密切配合,充分发挥各自的职能优势,共同为妇女儿童发展排忧解难,推动全社会形成尊重妇女、保护儿童的良好氛围。

会议总结了5年来迪庆妇女儿童事业取得的成绩和不足,研究部署下一步工作任务,表彰了2011至2016年省级、州级实施妇女儿童发展规划先进集体和先进个人。

党建扶贫双推进 立足旅游促增收

——虎跳峡镇长胜村以旅游带动发展纪实

▲和泰君

近年来,香格里拉市虎跳峡镇长胜村党总支结合虎跳峡景区旅游发展规划,立足本村实际,围绕“树形象、保民生、促发展”目标要求,采取积极措施,促进党建扶贫双推进,以旅游带动发展取得显著成效。

立足旅游促增收

长胜村位于虎跳峡景区核心区,旅游发展初期,由于群众素质不高,增收心切,在旅游服务过程中,为抢客源,抢生意引起诸多矛盾纠纷,这一现象引起村党总支高度重视。通过组织村“两委”班子成员实地调查,召开党员大会研究决定,以旅游服务村民小组“轮班”的方式解决群众矛盾纠纷,共同脱贫致富,并要求总支委员轮流值班监督,党员带头先行。通过村党总支走村入户宣传和加强引导,当前,长胜村旅游服务中“轮班”制度已逐步形成长效机制。

目前,全村有游客牵马的农户54户,抬轿村民34人,旅游车54辆,都自觉遵守“轮班”制度。在此基础上,村党总支还积极谋划,利用虎跳峡徒步沿线村组得天独厚的自然、地理、人文环境,大力提倡生态旅游产业,发展餐饮、住宿和生态农庄25家,其中,具有代表性的有纳西雅阁、食佳庄、龙行户外、金沙庄园、润亭林、峡缘农庄等,涌现出了李元、罗舜君、和志军、吴海洋等一批党员致富带头人,不仅解决了本村范围内剩余劳动力转移问题,还通过自产自销,拉动村内农副产品销路,同时,随着大部分村民选择就近打工,村内留守儿童和留守老人问题逐渐减少,村内家庭和睦、社会稳定,相继荣获“平安家庭示范村”和“民主法制示范村”等荣誉称号。

依托旅游促民生

在虎跳峡景区开发建设过程中,村党总支积极带领村“两委”协调、解决征地等事宜,并与香格里拉市虎跳峡旅游经营公司达成资源共享协议。首先,景区招工,在同等条件下,优先安排征地拆迁户剩余劳动力和未就业的大中专毕业生;其次,景区每年反哺人均400元和摊位费人均2000元,从2011年至2016年,两项累计补助495.8万元左右,户均年收入约3500元左右,今后,视景区经营收入情况逐年递增增收,实现农户和公司的双赢局面,同时,在村党总支积极衔接下,自2013年以来,公司筹资9万余元慰问该村贫困户,资助贫困大学生共83人次。

党员带头齐增收

在村党总支带动下,13名党员带头整合5家合作社,成立种养殖协会支部,主要以养殖土鸡、野猪和种植无公害蔬菜为主,通过把支部建在产业链上的模式,起到显著示范带动效应,既为推动专业合作社发展树立成功典型,又为加强农村基层党组织建设提供有益尝试。通过“产业政策共同学习、实用技术共同探讨、特色产业共同带动”,形成支部党员带头组社、带头入社、带头致富、带领群众共同致富的良好态势。

此外,通过建立人社党员帮扶制度,使党员在合作社中动起来、亮起来,一批党员干部成为致富带头人,一批符合入党条件的致富带头人加入了党组织。通过发挥战斗堡垒作用,全村广大农民群众正在从传统农业向新型增收产业转型,大力推广各项新技术、新知识、新产品;投资兴建了多个种植、养殖示范基地;涌现出多名致富能手,有力推动长胜村经济发展从传统产业逐步向创新经济转型,形成党员带头创业,群众跟着致富的良好局面。



5月22日,香格里拉市残联、残工委、文化体育广电局共同举办了主题为“推进残疾预防,健康成就小康”第27次全国助残日活动暨香格里拉市首届残疾人文艺汇演活动,来自全市各镇的残疾人演员为参加活动人员献上一场精彩的文艺演出。演出在格响乡歌手格某的《幸福家园》的歌声中拉开帷幕,听力障碍女童贺国顺表演了舞蹈《贞观长歌》,肢体残疾的徐永发表演了木叶独奏,有视力缺陷的杨树根献上歌曲《新的一年》等,演出在残疾人代表以及残联工作人员、助残爱心人士表演的歌曲《感恩的心》中圆满落幕。整场演出,残健融合,节目内容均以反映残疾人热爱祖国、热爱生活、自强不息、奋发向上的良好精神风貌为主,体现了全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好风尚,展示了残疾人的才华和能力,为残疾人融入社会搭建了良好的平台。活动还向各乡镇发放了轮椅43台、衣物35件、拐杖20副、现场发放残疾预防宣传册200余册。

“大水漫灌”变“精准滴灌”

——记溜筒江村扶贫攻坚历程

▲杨云萍

春分时节刚过,倒春寒的积雪还未化尽,天气仍然微凉,但在德钦县佛山乡溜筒江村扶贫开发的主战场,伴随着云南省委、省政府关于举全省之力打赢扶贫开发攻坚战意见的深入实施和“挂包帮”“转走访”活动的精准落地,一场聚焦全村3个贫困村、40户185人的精准扶贫、精准脱贫决战正如火如荼地进行着。

产业“真扶贫”啃下“硬骨头”

省农行、德钦县总工会、档案局和乡村两级组成的工作队入村到户,通过“庖丁解牛”“解剖麻雀”,找准“贫根”,开准“药方”,探索出一条产业扶贫的新路子,产业扶贫是确保脱贫不返贫的有效方法,建在产业链条上的合作社是产业扶贫的“药引子”。

由于溜筒江村耕地数量有限,可开发荒地土壤贫瘠,难以形成规模化种植条件,加之远离需求市场,运输成本高,缺乏龙头企业带动等不利因素制约,在客观上尚不具备发展种植业的比较优势。而省农行挂钩所在地溜筒江村下属的亚贡、争刚村民小组,地处国道214线旁。平均海拔3100米,两村草场以高山草甸和低灌草甸为主体,载畜密度大,且水分涵养能力强,老百姓养殖牦牛经验丰富,具备牦牛规模化养殖条件。

在省农行大力支持和村“两委”积极配合下,截至2016年末,省农行扶贫资金到位83.3万元,县总工会、县档案局共投入18.7万元,成立了牦牛养殖专业合作社,以合作社为抓手,以致富能手为带头人,带动整村集体经济发展。省农行牵头搭桥,引进迪庆州农业龙头企业香格里拉藏龙生物资源开发股份有限公司,形成“农户——合作社——企业”链条发展模式,依靠农业龙头企业对于牦牛养殖业的丰富经

验,指导改进合作社养殖和管理能力,增强发展潜力和市场竞争能力。

合作社还定期挑选业务骨干、养殖能手组成考察团赴外考察学习养殖、管理,并将先进的理念和经验带回合作社,与社员分享。坚持扶贫目标不变、措施不减、劲头不松,坚定不移走“产业造血”的产业化扶贫开发路子。2016年底,合作社成立第一年,该村牦牛养殖专业合作社实现牦牛出栏63头,收入50万元。2016年,全村贫困人口人均纯收入达2900元,比上年提高300元。

从“大水漫灌”变“精准滴灌”

看真贫、扶真贫,首先要做到扶贫对象的精准识别。打响扶贫攻坚战的第一枪起,乡党委、村“两委”详细研究,精细化部署,综合考虑挂钩帮扶村实际情况和农户贫困现状,突出进村入户调查、分析甄别、评议公示、动态管理四个关键环节,精准识别贫困户。在精准识别中,严格依照个人申请、村民代表大会评议、审核公示、发布公告确认5道程序,经过3轮反复甄别审核,最终识别出40户180名贫困对象,做到符合政策的一户不漏、不符合政策的一户不批。

以省农行挂钩帮扶的亚贡、争刚村民小组为例,两个小组因地质原因,搬迁至目前居住地,群众生活十分困难,全村40户常住人口中有贫困户37户172人。去年以来,溜筒江村实施了道路通畅、安全饮水、教育卫生和村级办公用房工程以及到户产业培育项目,安装太阳能路灯120盏,新建三个村民活动室,修建组内户外卫生路18000平方米,道路硬化3.1公里,40户村民全部加入股牦牛养殖专业合作社,群众的生产生活条件显著改善。对挂钩帮扶的贫困户,省农行按照三个“一——原则”(贫困户建档立卡一户一策,结对帮

扶支部——挂钩,帮扶干部——对应)落实帮扶方案,并把贫困户信息逐户录入精准扶贫大数据信息平台,定期更新贫困户信息,做到目标精准,措施精确,管理精细,将扶贫攻坚的暖流精准滴灌至每一户贫困户心里。

扶贫铺路 党建引领

扶贫不能只“输血”,让贫困村会“造血”,这才算是真正的“拔穷根”。通过开展“挂包联带、固本强基、共建平安”活动不断强化,贫困村党组织一方面巩固提升老一批党员的素养和能力,另一方面吸纳优秀的致富能手、业务带头人成为新党员,目的就是要把贫困村党支部建设成为脱贫攻坚战斗堡垒。目前,溜筒江村共有党员数量113人,较上年增加6人。2016年,召开党组织会议72次,举办党建培训5次。

在扶贫开发与基层党建“双推进”工作推动下,精准扶贫各项工作良性互动、同向推进、合力运转,溜筒江村“精准扶贫”科学体系已形成,扶贫项目进行“输血”,解决贫困户生产生活面临的燃眉之急;党组织发挥作用,有效激发贫困村“造血功能”,“党建带扶贫、扶贫促党建”成效日益显现。

村“两委”主体责任、干部联系帮扶、资金全程监管、考核验收同步。围绕到村到户扶持项目,溜筒江村工作组建立了全新的精准扶贫工作协调推进机制,变“输血式”为“造血式”,变“大水漫灌”为“精准滴灌”,溜筒江村走上了一条振奋人心的精准扶贫之路。



5月23日,维西县农科局、教育局、市场监督管理局、环保局、林业局、气象局、卫计局、科协等相关单位部门联合在念萨街广场举办主题为“科技强国、创新圆梦”的2017年知识产权宣传周活动。工作人员设置咨询台,为群众答疑解惑,并通过向过往群众发放知识产权宣传手册、专利申请须知手册等宣传资料,介绍知识产权相关知识以及维权援助与举报投诉知识。

活动共向过往群众发放《专利申请须知》《知识产权基本概念》《商标基础知识》以及《农村实用科普手册》等22类宣传资料近5600余份。另悉,宣传周期间,各相关部门将围绕主题,陆续到各个乡镇开展现场宣传,提高企业、广大群众知识产权保护及创新意识,并鼓励群众参与到打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的活动中,共同推动市场秩序的规范。(张燕 摄影报道)

扫一扫二维码

掌上关注更多新闻



迪庆日报公众微信



迪庆州党政客户端



迪庆藏文传媒公众微信



迪庆日报官方微信

香格里拉市市场监督管理局专题研究扶贫工作

本报讯(通讯员 张静)近日,香格里拉市市场监督管理局组织召开党委会议,专题研究精准扶贫工作。

该局相关人员汇报了扶贫工作开展情况及存在困难,并就涉及全市脱贫攻坚第三个“百日会战”现场推进会上通报的问题、精准扶贫档案规范事项、扶贫点环境整治、产业发展及推进工作进展等情况进行阐述。该局领导班子对研究的事



金江市场监督管理所专项检查冷冻肉品

本报讯(通讯员 和伟)近日,金江市场监督管理所执法人员专项检查了辖区冻库及冻品经营户。

执法人员主要检查了加工烤鸭、卤肉的食品经营户,重点对经营者是否取得健康证明,查验供货方的相关合法资质证明是否一致,冷冻肉食品的购进渠道是否合法,是否超过保质期;查验预包装肉食品标签标识等事项是否符合法律法规,散装肉食品在贮存位置、容器、外包装上是否标明食品名称、生产日期、保质期,生产经营名称及联系方式等;查验冷冻肉是否具有相应的检验检疫合格证明材料;查验冷冻肉类产品是否存在

掺假假假,销售病死、毒死或死因不明的冷冻肉等违法违规行为。

检查发现,部分经营户未建立进货台账,未索取合格供货资质;1家食品经营户从业人员健康证过期;部分冻品标签、标识不规范;查获少量无标签、标识冷冻肉品,食品经营户履行进货验收不到位。根据存在问题,执法人员下达了整改通知,责令立即整改,并集中销毁了查获的无标签、标识冻品。同时,要求加工销售烤鸭、卤肉为主的食品小作坊准备相关材料到市场监督管理所备案,为下一步发放《食品生产加工小作坊登记证》打好基础。